
1. Ukažte, že zobrazeńı, které bodu X = [x, y] ∈ R2 přǐrad́ı č́ıslo ‖X‖ :=
2|x| + |y|/3 splňuje axiomy normy. Načrtněte jednotkovou kružnici
v této normě a graficky nalezněte konstanty C1, C2 splňuj́ıćı (‖ · ‖2
označuje euklidovskou normu)

(∀X ∈ R2)(‖X‖ ≤ C1‖X‖2), (∀X ∈ R2)(‖X‖ ≥ C2‖X‖2).

Návod: označme S = {X ∈ R2 : ‖X‖2 = 1} jednotkovou sféru (v našem
př́ıpadě vlastně kružnici) v euklidovské normě. Uvědomte si, že výrok
vlevo je ekvivalentńı s výrokem

(∀X ∈ S)(‖X‖ ≤ C1),

ten je ekvivalentńı s

(∀X ∈ R2)(X ∈ S ⇒ ‖X‖ ≤ C1)

a vzpomeňte si, jak souviśı implikace s inkluźı. Podobně naložte s výro-
kem vpravo.

2. Uved’te př́ıklad bodu x ∈ R2 a množiny M ⊆ R2 splňuj́ıćıch (př́ıpadně
dokažte, že taková situace nemůže nastat)

(a) x neńı prvkem M a x je hromadným bodem M

(b) x je prvkem M a x neńı hromadným bodem M {

(c) x je hromadným bodem M a x neńı limitńım bodem M

(d) x neńı hromadným bodem M a x je limitńım bodem M

(e) x je hromadným bodem M a x neńı hraničńım bodem M

(f) x neńı hromadným bodem M a x je hraničńım bodem M

3. Pro bod X = [0, 0] ∈ R2 a množiny Mi

M1 = B(0, 1), M2 = R2 \M1, M3 = {X}, M4 = R2 \M3

určete, zda je bod X vnitřńım, hraničńım, hromadným, limitńım, izo-
lovaným bodem množiny Mi.
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